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GÂNDIM VERDE!
Proiect educativ  

- educaţia pentru dezvoltare durabilă, educație ecologică pentru mediu, educația pentru sănătate -

Educația ecologică este un domeniu extrem de interesant și atractiv pentru majoritatea elevilor. Deprinsă prin

voluntariat, ocupă un loc important în formarea copiilor, ajutându-i să înțeleagă cum funcționează mediul, cum este

afectat de diferiți factori (în special de factorul uman) și cum poate fi conservat, reparat și îmbunătățit. Elevii trebuie să

învețe că mediul este cel mai important lucru pentru om, după propria viață. Pentru ca o persoană să poată exista în

așa fel încât să ajungă la bunăstarea fizică și psihică, are nevoie de un mediu care să permită acest lucru. Când mediul

este distrus, poluat, omul nu va mai putea trăi nici măcar decent, din cauza poluării, lipsei de hrană sau încălzirii

globale. Conștientizarea timpurie a efectelor prin activități educative specifice poate reduce impactul negativ asupra

mediului înconjurător: „Dacă te gândești la anul următor - însămânțează pământul. Dacă te gândești la următorii zece

ani - plantează un copac. Dacă te gândești la următorii o sută de ani - educă oameni.”

Galeria de față expune produse create de elevi ai Colegiului Economic „Transilvania” în cadrul acestui proiect

educativ, însoțite de textele care surprind încercarea de ghicire a mesajului ascuns de mini-posterele realizate.

Vizionare plăcută!

Inițiator și coordonator proiect: prof. Penciuc Simona-Mihaela
Colegiul Economic „Transilvania, Târgu-Mureș



GÂNDIM VERDE!
Proiect educativ  

- educaţia pentru dezvoltare durabilă, educație ecologică pentru mediu, educația pentru sănătate -

OBIECTIVELE proiectului:

❑ să conștientizeze interdependența dintre calitatea mediului și calitatea vieții;

❑ să-și însușească diverse cunoștințe referitor la complexitatea relației dintre speciile unui ecosistem;

❑ să ia atitudine față de orice activitate care poate distruge echilibrul din natură;

❑ să aibă o conduită pozitivă, de participare la activitățile de protejare a mediului, condiția unei vieți sănătoase, în

deplină armonie cu natura;

❑ să identifice factorii ce duc la poluarea mediului;

❑ să-și dezvolte abilităţile de comunicare;

❑ să cunoascăproblemele de mediu cu care se confruntă comunitatea umană la nivel local, national şi internaţional;

❑ să dezvolte comportamentul ecologic responsabil;

❑ să dezvolte capacităţi de organizare şi spirit de cooperare în echipă



Copacul-om... viața planetei și a omului trebuie să coexiste în armonie... 

Omul-copac, care ține în brațe globul pământesc ... Acest desen pune în 

lumină faptul că planeta, respectiv Pământul, reprezintă singura noastră casă și 

trebuie prețuită la maximum.  

Dacă nu acționăm rapid, planeta noastră va fi plină cu deșeuri, iar aceasta 

nu va supraviețui. Omul care îmbrățișează planeta ne atrage atenția să nu ne batem 

joc de draga noastră planetă, ci să o prețuim, ea fiind reperul existenței noastre. 

Atât timp cât vor exista copaci, aurul verde al omenirii, planeta va supraviețui prin 

ea însăși. Înrădăcinarea omului-copac simbolizează „rădăcinile” planetei, care vor 

dăinui atât timp cât omul va avea grijă de păduri, care ne oferă și prețiosul oxigen, 

aerul atât de necesar supraviețuirii. Făcând bine naturii, ne oferim garanția unei 

vieți sănătoase și durabile. Frunzele care cad ar putea reprezenta pierderea vieții, 

dar și lumina plantelor. Ar fi bine ca oamenii să nu se mai gândească doar la 

propriile lor nevoi, ci să vadă natura asemenea unei ființe care are nevoie de toată 

compasiunea, de toată atenția și sprijinul uman.  

Titlul propus: Rădăcinile naturii 

Luca Eduard, Boitoș David, a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



 

Considerăm că acest semn reprezintă una dintre principalele surse ale 

poluării. Cele trei turnuri fac parte din categoria marilor poluanți ai aerului, ca 

urmare mesajul transmis este moartea, degradarea, desenul fiind conturat prin 

nonculori. Negrul predominat devine un simbol al tristeții și al lipsei vieții. 

Mesajul transmis este acela ca omenirea să se oprească din poluarea mediului 

înconjurător, pentru a preveni un viitor sumbru și fără culoare.  

 

Titlul propus: Nonculoare 

Năznean Raul, Miron Daria, a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Pornind de la citatul „Omenirea nu va reuși niciodată să protejeze mediul 

înconjurător atât timp cât nu înțelege că propria sa supraviețuire și gândire depinde 

de acesta”, constatăm că mediul înconjurător nu este doar un decor frumos sau o 

resursă de exploatat, aceasta este sursa vieții și a echilibrului pe pământ. 

Fiecare respirație pe care o luăm, fiecare înghițitură de apă și fiecare 

mușcătură de hrană provin din darurile naturii. Dacă nu protejăm aceste resurse, 

ne punem în pericol nu doar sănătatea noastră fizică, ci și gândirea și capacitatea 

de a crea. Poluarea mediului ne afectează și funcțiile cognitive, respectiv securitatea 

alimentară. 

Înțelegerea independenței noastre cu mediul înconjurător este foarte 

importantă pentru a lua măsuri eficiente. Omul trebuie să adopte o viață sănătoasă, 

să promoveze politici economice și să investească în tehnologii care să protejeze 

natura. 

Protejarea mediului înconjurător este în esență protejarea viitorului nostru. 

Supraviețuirea și bunăstarea noastră depind de sănătatea planetei, deoarece prin 

ea trăim și noi. 

 

Titlul propus: Simbioza om-natură 

Medeșan Melisa, Chertes Alexandra, Gall Alin, a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Desenul prezentat transmite un mesaj profund despre importanța protejării 

naturii și a mediului înconjurător. În centrul imaginii se află un Pământ fericit, ținut 

cu grijă în mâinile unui personaj anonim, sugerând faptul că întreaga lume depinde 

de acțiunile noastre de protejare a naturii. Pământul este înconjurat de flori și stele, 

sugerând frumusețea și puritatea mediului natural.  

În colțul din stânga jos se află o mică țestoasă, decorată cu motive florale, 

sugerând echilibrul delicat dintre fauna și flora planetei. Mesajul de pe panoul de 

lemn din dreapta jos subliniază ideea că natura însăși este cea mai frumoasă operă 

de artă și că trebuie să o testăm și să o protejăm pentru a ne putea bucura de ea.  

 

Titlul propus: Natura în mâinile noastre 

Varga Luminița, Baciu Denisa, Cucoș Rareș,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Autorul acestui desen a vrut să surprindă aerul poluat de oameni prin diverse 

metode, precum combinate chimice, autovehicule, deșeuri, fabrici diverse și multe 

altele. Fumul emanat de combinatele chimice afectează în primul rând aerul și ne 

deteriorează sănătatea atât nouă, cât și generațiilor viitoare. Precum reiese și din 

afirmația aleasă de autor „ Protejați mediul și curățați aerul, altfel aceasta va fi 

noua modă!”, în viitor vom fi afectați de această poluare, rezultând un mod de a trăi 

mult mai dificil, care va necesita chiar purtarea măștilor de oxigen. 

 

Titlul propus: „Aer ucigător” 

Suciu Roxana, Călea Luciana,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Autorul acestui desen a vrut să surprindă activitatea de protejare a mediului 

prin plantarea puieților de către noile generații. Prin această activitate, aerul poluat 

este alăturat de noi puieți și înlocuit cu oxigen, aer proapspăt și mai multă verdeață. 

Copacii trebuie salvați, deoarece ei ne oferă o mulțime de beneficii, atât nouă, cât 

și celorlalte viețuitoare, iar tăierea excesivă a copacilor nu oferă niciun beneficiu 

atât de important precum oxigenul curat.  

Titlul propus: „Sursa oxigenului” 

Grindean Riana, Ceușan Adrian, Călușer Denis,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Desenul realizat cuprinde diverse simboluri care devin grăitoare mesaje.  

Pasărea neagră împănată reprezintă atât spiritul liber și sălbatic al naturii, 

cât și fragilitatea speciilor care trăiesc în mediul acesta. Prin penajul închis la 

culoare, se face o trimitere la extincția anumitor specii și pericolul în care toate 

ființele vii se află din cauza încălzirii globale și a poluării. 

Prin împletirea elementelor naturale, „crengile” cu organul vital al vieții – 

„inima”, putem deduce că natura reprezintă un sistem amplu, format din legături 

asemănătoare celor din corpul uman, sursă primară a existenței, sângele fiind 

contopit cu sera plantelor. 

Vegetația și fauna care se dezvoltă pe suprafața inimii conturează adevărul 

existențial și anume faptul că natura trăiește prin fiecare din noi, înflorind sau 

ofilindu-se odată cu trecerea timpului. 

Apa din partea inferioară a paginii simbolizează energia fluidă care ne 

înconjoară și care emană liniște și calm, dar de asemenea, valurile pot însemna și 

dezastrele naturale, respectiv pericolele din natură. 

 

Titlul propus: „Bătăile naturii” 

Czinkus Tania, Hadăr Toma,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Acest desen simplu, dar sugestiv, ilustrează un copil care arunca un obiect în 

coșul de gunoi marcat cu semnul reciclării. Mesajul principal al desenului este 

promovarea comportamentului responsabil față de mediu prin reciclare. Copilul 

îmbrăcat în haine obișnuite sugerează ideea că orice persoană, indiferent de vârstă, 

poate contribui la protejarea mediului prin reciclare. 

Simbolul reciclării de pe coș este un element central al desenului, atrăgând 

atenția asupra scopului și beneficiilor reciclării. 

Prin simplitatea sa, desenul reușește să transmită un mesaj clar și direct 

despre importanța reciclării și a responsabilității personale în gestionarea 

deșeurilor. 

Este un exemplu perfect despre cum gesturile mici, de zi cu zi, pot contribui 

un viitor mai verde și mai sănătos.  

 

Titlul propus: „Puterea reciclării” 

Șandor Daniel, Morariu Daniel,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



În imaginea ilustrată este prezentată una dintre cele mai mari probleme cu 

care se confruntă planeta noastră: tăierea copacilor și distrugerea habitatelor 

animalelor.  

Pasărea din imagine nu are unde să își facă cuib, așadar singura opțiune 

rămasă este să și-l construiască pe toporul folosit la tăierea copacului. 

Totodată desenul pune în lumină atașamentul dintre pasăre și fosta locuință 

... din cauza sentimentelor de dor, pasărea decide să se întoarcă la fostul copac unde 

își avea „căsuța”, acesta devenind între timp un spațiul periculos.  

Atât timp cât oamenii nu vor conștientiza pericolul tăierii masive a copacilor, 

respectiv a pădurilor, ne putem confrunta cu dispariția mediului în care animalele 

și-au construit propriul cuib, simțindu-se alungate, punându-se în pericol dispariția 

acestora. Pasărea din imagine este nevoită să-și caute la nesfârșit, fără sorți de 

izbândă, fostul „cămin”, fiind condamnată să rătăcească la nesfârșit prin aer. 

 

Titlul propus: „Impactul omenesc” 

Trifan Andrei, Lăkătuș Bogdan,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Planeta, „casa noastră”, susține viața atât timp cât oamenii înțeleg să o 

respecte și să o protejeze de toți factorii care ar putea-o distruge. Pământul, 

pădurile, munții, apele coexistă în armonie, iar ființele care populează planeta, în 

timp, se vor putea bucura de aceste elemente ale naturii doar dacă vor învăța să nu 

le deterioreze. Natura primită nu este veșnică! 

Din păcate, dorința oamenilor de a-și oferi confortul existențial este 

accentuată de un consum excesiv de produse care sunt comercializate cu ambalaje 

care alcătuiesc „munți” de deșeuri. Dacă oamenii nu vor avea grijă să recicleze 

deșeurile, într-o zi ne vom trezi că nu vom mai avea spațiu din cauza acestora, iar 

în locul naturii – a copacilor, munților, pădurilor, apelor - vom vedea gropi și munți 

de deșeuri, care ne vor intoxica viața. 

Titlul propus: „Planetă sufocată” 

Czinkus Tania, Miron Daria,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 



Acest desen simbolizează conexiunea dintre natură și mintea umană. Omul 

este umplut cu imaginea unui copac, ale cărui rădăcini coboară în apă, iar coroana 

este creierul. Acest lucru sugerează că gândurile și sănătatea mentală sunt hrănite 

de natură și mediu. Mesajul „ gândește verde” și „ gândește curat” ilustrează 

importanța unei gândiri ecologice și a unui mod de viață sustenabil. Aceste cuvinte 

încurajează pe fiecare să adopte obiceiuri prietenoase cu mediul, să protejeze 

natura și să-și păstreze mintea clară. Copacul din desen, simbol al vieții și al 

creșterii, subliniază interdependența dintre natură și om. Imaginea rădăcinilor care 

se afundă în apă transmite ideea că sursa de viață a gândurilor și a existenței 

noastre este natura, în special apa. 

 

Titlul propus: Conexiune vitală 

Lefter Denis, Rusu Mihaela,  a XI-a D 

Colegiul Economic „Transilvania”, Târgu Mureș 















Vă mulțumim!


